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ATA DA 5892 REUNIÃO DAEGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA
FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINASGERAIS

Aos doze dias do mês de agosto de 2024, segunda-feira, às 14:00 (quatorze horas), nã
Sala da Congregação, mediante convocação prévia individual, realizou-se a 589º reunião
da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da UFMG, sob
a presidência da Profa. Thais Porlan de Oliveira, Diretora da Faculdade, com a presença
dos seguintes membros: professores; Ruben Caixeta de Queiroz, Chefe doDepartamento
de Antropologia e Arqueologia; Cláudia Feres Faria, Chefe do Departamento de Ciência
Política; Camilo de Oliveira Aggio, Chefe do Departamento de Comunicação Social;
Giorgia Cecchinato, Chefe do Departamento de Filosofia; Miriam Hermeto SáMotta,
Chefe do Departamento de História; André Luiz Freitas Dias, Chefe do Departamento de
Psicologia; Dmitri Fazito de Almeida Rezende, Chefe do Departamento de Sociologia:
Sabrina Deise Finamori, Coordenadora do Curso de Antropologia: Rogério Brites
Wanderley Pires, Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Raquel OliveiraSantos
Teixeira, Coordenadora do Curo de Ciências Socioambientais; Amaro de Oliveira Fleck,
Coordenador do Curso de Filosofia; Ana Paulá Karruz, Coordenadora do Curso deGestão
Pública; Príscila Carlos Brandão, Coordenadora do Curso de História; Vanessa Cardozo
Brandão, Coordenadora do Curso de Jornalismo; Paulo Eduardo R. Alves Evangelista,
Subeoordenador do Curso de Psicologia; Bruno Guimarães Martins, Coordenador do
Curso de Publicidade e Propaganda; Eduardo Antônio de Jesus, Coordenador doCurso
de Relações Públicas; Andrei Isnardis Horta, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Antropologia; Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos, Coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Carlos Frederico de BritoD'Andrea,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Adriano Roberto
Afonso do Nascimento, Coordenador pro tempore do Programa de Pós Graduação em
Psicologia; Antônio Jacger, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia
— Cognição e Comportamento; Juri Castelfranchi, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Sociologia; Lilian Panachuk de Sá, Representante Docente (titular);
Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, Representante Docente (titular); Viviane Verdu Rico,
Representante Docente (titular); Vilma Carvalho de Souza, Representante dos Servidores
Técnicos-Administrativos (titular); Diogo França Tomaz Aquino, Representante dos
Servidores Técnicos-Administrativos (suplente); Herivelton de Oliveira Feras,
Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos (titular); Graziele Castela,
Representante Discente (titular); Deborah Brandão Dias, Representante Discente (titular)e Daniel Medrado dos Santos, Representante Discente (suplente). Ausências
justificadas: Rogério Duarte do Pato, Vice-Diretor é Daniel Melo Ribeiro,Coordenador
do Curso de Comunicação Social. Ausências não justificadas: Eduardo Meira Zauli,
Coordenador do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas; Helton MachadoAdverse,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Rodrigo Patto SáMotta,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em História; Acílio de Miranda Tavares,
Representante Discente (titular); Letícia Gabriella Carvalho de Oliveira, Representante
Discente (titular); Camile de Freitas Ferreira, Representante Discente (titular) eManuela
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Maria Magalhães de Almeida, Representante Discente (titular). Constatado o quorum
qualificado de 33 (trinta e três) presenças, a sessão foi instalada pela senhora presidente.
Na ocasião, uma das representações dos Servidores Técnicos-Administrativos
encontrava-se vaga. EXPEDIENTE: Ata da 588º reunião ordinária. Dando início à
sessão, a Profa. Thais Porlan de Oliveira, presidente da Congregação, agradeceu a
presença de todos e deu as boas-vindas aos novos membros, apresentando-os em seguida.
Foi também informado que o Prof. Rogério Duarte do Pateo, Vice-diretor, encontra-se
ausente em função de acidente sofrido, que o levou a se submeter a intervenção cirúrgica,
motivo pelo qual ele deverá trabalhar remotamente pelo tempo necessário à sua completa
recuperação. A seguir foi informado o plenário que, por falta de tempo hábil para a
revisão da ata da reunião do mês de julho. à aprovação seria retirada da pauta.
Comunicações: a) mudanças na distribuição de recursos da Matriz Orçamentária
de Capital e Custeio (MOC) da UFMG. Dando prosseguimento. foi informado que
houve reunião da reitoria com os diretores, ocorrida logo após sessão da congregação
realizada no mês de julho, em que a Administração Central (Pró-Reitoria de Planejamento
— ProPlan) informou sobre mudanças da distribuição de recursos da Matriz Orçamentária.
de Capital da Instituição (a MOC). As alterações incidem na distribuição dos recursos
repassados pelo Tesouro Federal, que constitui à verba de custeio repassada anualmente
às Unidades acadêmicas. A Matriz Orçamentária da UFMG já está defasada há dez anos,
tempo em que os valores repassados às Unidades foram fixados, em função dos diversos
cortes anunciados pelos governos neste período, tendo tanto a Reitoria quanto a ProPlan,
agido com responsabilidade para com as demais instâncias da Universidade, visto que a
redução dos repasses sempre foi absorvida pela Administração Central, de modo a não
impactar negativamente os valores repassados às demais Unidades. Para 2024 a UFMG
propõe a revisão dos valores e da forma de distribuição da Matriz Orçamentária, uma vez
que o atual governo tem procurado recompor as perdas das gestões anteriores, tendo
também se comprometido a não realizar cortes nos orçamentos das IFES, a despeito da
necessidade de contingenciamento em todo a Administração Federal. A Reitoria
apresentou a proposta agora com o intuito de evitar que as Unidades sofressem perdas em
seus recursos ordinários, de modo que a ProPlan prevê a atualização da matriz para o
exercício de 2025. As demandas por aumento de repasses. por parte de algumas Unidades,
vêm de bastante tempo, uma vez que algumas delas passaram por mudanças profundas e
ampliações significativas na oferta de cursos, sem que os valores repassados tenham sido
revistos, A seguir, a Sra. Presidente fez breve apresentação do material enviado pela
ProPlan, em que a matriz orçamentária da UFMG é detalhadamente explicada, Foi
salientado que propostas como esta, apresentada pela Reitoria, são elaboradas por colegas
docentes em outras instâncias e que, de modo à produzir propostas que eventualmente
atendam melhor à FAFICH, é de extrema importância que os docentes da casa se façam
presentes nas diversas representações nos órgãos de deliberação superior, sempre que
houver vagas disponíveis. A seguir a Sra, Presidente, destacando que a atual gestão da
Faculdade prioriza o investimento de recursos em infraestrutura, sobretudo nos banheiros
e na rede de dados, pontos nevrálgicos já há algum tempo, solicitou ao plenário que
expusesse suas opiniões sobre as alterações informadas de modo a nortear o seu voto
sobre a matéria, enquanto diretora e representante da Unidade junto ao Conselho
Universitário. Após ouvir algumas opiniões e responder dividas, a diretora informou que
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a proposta da Reitoria de mudança no peso da “matriz de dimensão” (dos 80% atuais para
70% do peso) e da “matriz dinâmica” (dos 20% atuais para 30%) é interessante para a
Fafich uma vez que ao dar maior peso para atividades dinâmicas (que incluirão projetos
de extensão), a Unidade pode vir a captar mais recursos. Os dados apresentados pela
Proplan aos diretores mostram uma diferença pouco significativa em termos de valores
ao compararmos o impacto atual da mudança, no caso da Fafich. A alimentação adequada
dos dados dinâmicos dos projetos da unidade, por exemplo, são um ponto relevante que
pode impactar positivamente sobre os recursos que as Unidades poderão receber nos
próximos anos, b) infraestrutura da FAFICH para eventos acadêmicos (banheiros
em reforma e auditórios) é uso dos auditórios dos CADs. Em 2023, foram circulados
na FAFICH dois ofícios, um enviado pela CAC e outro pela diretoria. informando que
quanido da solicitação de reservas dos auditórios dos CADs para eventos, é necessário que
os organizadores indiquem o técnico de audiovisual responsável pela operação dos
sistemas ou que seja feita a contratação de empresas que forneçam tanto o serviço quanto
os equipamentos, já que é vetada a utilização da aparelhagem da Universidade por pessoas
extemas ao quadro de servidores, A diretoria entende que às demandas pelos auditórios
dos CADs são válidas e de extrema importância, principalmente considerando que a
infraestrutura dos auditórios da Unidade é precária e não tem atendido a realização dos
eventos propostos, A FAFICH tem tentado resolver a questão dos auditórios, mas, para
além das questões orçamentárias, depende de instâncias superiores nas quais os trâmites
em geral são morosos. Por outro lado, não há na FAFICH um servidor técnico de
audiovisual que possa atender à grande demanda e também não é possível o envio de
técnicos de informática, dada a sobrecarga já conhecida do setor. Já foi levado ao
conhecimento da Reitoria a questão do uso dos auditórios dos CADs e demanda por um
servidor técnico de audiovisual, tanto em conversa informal quanto por meio de Ofício.
No entendimento da diretoria, a questão deve ser tratada pela reitoria junto à CAC, de
modo à sanar a questão do uso dos auditórios dos CADs que, hoje, inviabiliza a utilização
dos mesmos na realização de eventos organizados não só pela FAFICH, mas também por
outras Unidades que enfrentam problemas semelhantes. e) intervenções/obras na
FAFICH para instalação dos Racks da rede WiFi. Dando continuidade, a Sra.
Presidente informou que o Prof. Rogério Duaric do Pateo tem acompanhado
Semanalmente as intervenções para a reimplantação da rede WiFi dos terceiro e quarto
andares, de modo que para a instalação dos armários com os equipamentos, foi conduzido
estudo conjuntamente entre o pessoal do DPP (Departamento de projetos da PRA),
DEMAI, Setor de Informática e Diretoria, para determinar os melhores locais para a
instalação da aparelhagem, tendo sido escolhidas a secretaria do DAA e uma das salas do
PSI, cedida ao NAI, no quarto andar, onde serão realizadas intervenções maiores, com a
instalação de dry wall e as salas do LMCS, NAPq. GRIS e parte do Auditório Baesse, no
terceiro andar, com intervenções menores feitas com a instalação de divisórias. Foi
sobressaltado que todos os locais foram escolhidos com base em estudos técnicos e, para
registro, foi feita a comunicação oficial aos departamentos e estruturas responsáveis pelas
salas que sofrerão as intervenções. d) projetos enviados à COPI para possível captação
de recursos via LOAs 2025. A Sra. Presidente, falando sobre as propostas submetidas à
chamada da Diretoria de Cooperação Institucional — COPI, informou que parece não
haver clareza ainda na FAFICH sobre este tipo de chamada, cujo intuito é seleci



projetos de todas as Unidades, para a elaboração de portfólio a ser apresentado às
assessorias parlamentares, sendo portanto necessário que os projetos sejam enviados no
formato especificado pela COPI, já que, por experiência, esse formato é o mais didático
para a compreensão dos parlamentares, Vale também destacar que os docentes podem
pleitear tais recursos diretamente junto aos parlamentares, não dependendo
exclusivamente da intervenção da Universidade. É possível que tenha havido
entendimento equivocado de que talvez a chamada se tratasse de edital. É solicitado que
cada Unidade envie no máximo oito propostas, de modo que seja razoável o número total
de projetos totais com o quais a COPI trabalhará. A diretoria solicitou o envio das
propostas neste ano , na expectativa de que o número de propostas fosse semelhante ao
recebido pela diretoria no ano de 2023. Entretanto, foram encaminhados para análise da
diretoria 20 projetos. Considerando que não houve comissão nomeada pará analisar todas
as submissões e que os projetos enviados deveriam atender as normativasmínimas
estabelecidas pela COPI, a principal delas a de ocupar apenas duas laudas, e considerando
o pouco tempo, um dos critérios usados para a seleção foi justamente o formato enviado
ao que, infelizmente, muitos dos 20 não atenderam. O segundo critério foi priorizar os
projetos que se identificavam com a proposta do PDI da Fafich, considerando anatureza
do financiamento pleiteado. Outros dois critérios foram acerca de possiveis contrapartidas
em mudanças estruturais da FAFICH e, por fim, a tentativa de atender a todos os
departamentos que submeteram propostas. Dos sete departamentos. quatro encaminharam
suas submissões, de modo que a diretoria, durante a seleção, procurou atender a todos os
departamentos proporcionalmente e priorizou projetos interdepártamentais, Para as
próximas edições da chamada. é ideal que os departamentos selecionem, com base em
tais critérios, quais propostas serão submetidas à diretoria, A FAFICH conseguiu enviar,
excepcionalmente, nove projetos, dois do Departamento de Comunicação Social, sendo
um em parceria com o Departamento de História (HIS); quatro do Departamento de
Psicologia, sendo que duas propostas envolviam revitalização de espaços de laboratório;
e dois do Departamento de Antropologia e Arqueologia, sendo um deles em parceria com
o HIS. A diretoria tomou a liberdade de fazer pequenas correções nos documentos
enviados pelos proponentes, de modo a adequar as submissões ao formato determinado
pela COPI, Em 2025, deverá ser nomeada comissão para avaliar as submissões, deixando
menos tempo para a submissão e mais tempo para o trabalho de análise pela comissão. A
Sra, Presidente, por fim, exortou a todos para que no próximo ano as propostas sejam
pensadas mais departamentalmente e interpertamentalmente e menos de maneira
individual. ORDEM DO DIA: 1) Homologação das decisões da Diretoria, aprovadas
ad-referendum da Congregação: Processos de progressão funcional: Adjunto I para
“Adjunto II: Deborah Rosaria Barbosa, do Departamento de Psicologia; Tereza Cristina
Peixoto, do Departamento de Psicologia: Isabele Batista Mitozo, do Departamento de
Ciência Política. Adjunto IT para Adjunto HI: José Roberto Pellini, do Departamento de
Antropologia e Arqueologia. Associado IT para Associado III; Alice Mara Serra, do
Departamento de Filosofia; Aderval Costa Filho do Departamento de Antropologia é
Arqueologia. Associado IH para Associado IV: Helcimara de Souza Telles, do
Departamento de Ciência Politica; Cristina Maria de Castro do Departamento de
Sociologia; Jeronimo Oliveira Muniz do Departamento de Sociologia. Portaria de
designação de comissão avaliadora do processo de promoção à



Renarde Freire Nobre, do Departamento de Sociologia. Projeto de pesquisa
“Observatório das Eleições (Municipais) 2024”, coordenado pelo Prof. Eduardo
Moreira da Silva, do Departamento de Ciência Política. Projeto “Descomplicando
Políticas Sociais é Curadoria Pública”, coordenado pela Profa. Natália Guimarães
Duarte Sátyro, do Departamento de Ciência Política, Ficha de Gestão e Formulários de
Composição de Equipe do projeto “Mapeamento, formação e inclusão sociopolítica
de Povos e Comunidades Tradicionais no vale do Jequitinhonha”. coordenado pelo
Prof. Aderval Costa Filho, do Departamento de Antropologia e Arqueologia, Projeto
“Desenvolvimento profissional em análise criminal para o Programa Paraná Seguro
BID”, coordenado pela Profa. Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de
Sociologia. Ficha de gestão e formulário de composição de equipe do projeto
“Pesquisa sobre trabalho infantil e tráfico de drogas: entre a proteção c a
criminalização de jovens em Belo Horizonte”, coordenado pela Profa. Andréa Máris
Campos Guerra. Participação do Prof. Ruben Caixeta de Queiroz, como pesquisador
no projeto “Artes do Txama Txama: documentando nossas práticas é saberes,
salvaguardando nossos modos de vida”, do Ministério da Cultura / IPHAN. Projeto
“Mensurando o Tempo do Processo de Homicídio: 10 Anos Depois”, coordenado pela
professora Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de Sociologia,
Atividade de extensão “Simpósio psicanálise e animalidade”, coordenado pelo
Professor Fábio Roberto Rodrigues Belo, do Departamento de Psicologia. Alteração de
turno de funcionamento do curso de graduação em Ciências Sociais. 2) Proposta de
composição do colegiado especial do Ciclo Introdutório em Ciências Humanas
(CICH). A Sra. Presidente introduziu o ponto de pauta com o histórico de discussões da
matéria, conforme reuniões anteriores e informou ao plenário que à comissão enicarregada
da questão foi recomposta, de forma mais enxuta, pelos professores Elton Antunes, do
Departamento de Comunicação Social; Nina Gabriela Braga Rosas de Castro, do
Departamento de Sociologia e pela TAE Cristiane Resende Assunção Ventura, lotada no
CICH, tendo a comissão apresentado proposta de composição do colegiado especial. A
seguir foi feita breve apresentação sobre a proposta, com os seguintes destaques: de que
o colegiado seja composto por dois representantes e seus respectivos suplentes, escolhido
pela Congregação a partir de lista de nomes composta por uma indicação de cada câmara
ou ássembléia departamental. dos cinco departamentos que atualmente ofertam
disciplinas ao Ciclo Introdutório em Ciências Humanas, quais sejam: Ciência Política,
Comunicação Social, Filosofia, História e Sociologia. Ficariam excluídos, portanto, os
departamentos de Antropologia e Arqueologia e o de Psicologia, os dois únicos que não
ofertam disciplinas ao Ciclo Introdutório. Após a última reunião o Prof. Eduardo Meira
Zauli, atual coordenador do CICH enviou mensagem à Secretaria Geral, apresentando sua
renúncia ao cargo. ao que, tendo a Diretoria explicado toda a situação do colegiado e os
impactos eventualmente causados pela renúncia, argumentos compreendidos pelo
coordenador. O Prof. Eduardo, então, reconsiderou sua decisão, optando por permanecer
nO Cargo até que a situação do colegiado especial seja regularizada, o que deve acontecer,
a partir desde momento, com o encaminhamento à PROGRAD da proposta de criação do
CICH como Colegiado especial. Sobre as questões operacionais, a partir da aprovação
pela PROGRAD, o colegiado deverá elaborar regimento intemo que normatize seu
funcionamento. Foi esclarecido que o voto neste momento, se dá exclusivamente sobre à
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composição proposta pela comissão. Sobre a função gratificada destinada ao coordenador
do CICH, ponto abordado pelos presentes. a Sra. Presidente informou que há a
possibilidade de que a FG hoje destinada ao colegiado do curso de graduação em
Comunicação Social, que está em vias de ser extinto, seja destinada à coordenação do
Ciclo Introdutório. Durante a discussão, foi levantada a questão sobre a indicação de
coordenador e subcoordenador, uma vez que no texto apresentado pela comissão não fica
claro se ambos os cargos serão ocupados pelos representantes indicados pelos cinco
departamentos, o que deixaria o colegiado um tanto enxuto, ou se seriam indicações à
parte, ao que os presentes deliberaram pela alteração da redação, de modo à refletir que,
de fato, os departamentos envolvidos deverão indicar, além dos dois representantes e seus
respectivos suplentes, os nomes para assumirem a coordenação e subcoordenação. Os
dois cargos, portanto, deverão ser ocupados por professores da FAFICH, de
departamentos diferentes. Ademais à indicação da coordenação, os presentes sugeriram
que a redação da proposta seja alterada para indicar que é permitida uma recondução nos
dois cargos. É importante clarificar que uma vez que o colegiado especial esteja formado,
a primeira tarefa de seus membros deverá ser a elaboração de proposta de regimento
interno que defina as questões eleitorais, quando então tal proposta será submetida ao
escrutínio da Congregação. Outro ponto abordado durante a discussão diz respeito à
representação discente no colegiado especial, uma vez que são atendidos discentes de
toda a Universidade, ao que a representação discente na Congregação sugeriu que a
indicação partisse do DCE, sugestão acatada pelos demais membros, sendo o número de
representantes da categoria determinado com base no Regimento Geral da UFMG.
Finalizada a discussão e já em regime de votação, os presentes deliberaram unanimemente
pela aprovação da proposta, com as alterações sugeridas para a a redação. 3) Solicitação
de isenção das taxas relativas ao projeto “Academic Culture and Politics, Mental
Health, and Harassment in Brazilian Universities: A Critical Gendered-Racial
Diagnosis and Response”, coordenado pelo Prof. Cristiano Rodrigues, do
Departamento de Ciência Política. A Sra. Presidente, ao introduzir a matéria, lembrou
aos presentes sobre as normas que regem o recolhimento de taxas que incidem nos
projetos que envolvem financiamento externo, assim como sobre a possibilidade dos
pedidos de isenção da taxa devida à Unidade, que devem sempre ser aprovados pela
Congregação. A justificativa para o pedido em tela se dá em função de que o edital no
qual o projeto foi inscrito, prevê o máximo de 10% do valor total aportado para o
pagamento de taxas, limite que já é exaurido com o percentual cobrado pelo IPEAD, e
que motivou a solicitação à Câmara Departamental e à Congregação para isenção de seus
respectivos percentuais. O pedido em si é uma exceção e, por isso, não pode ser aprovado
ad-referendum do plenário, assim como é recomendável que 0s departamentos também
procurem submeter pedidos semelhantes ao plenário de suas Câmaras. A deliberação a
ser tomada neste momento se trata apenas da taxa que seria destinada à Unidade, uma vez
que a isenção da taxa de 2% destinada à UFMG deverá ser analisada pela Reitoria. A
seguir, a Profa, Cláudia Feres Faria, chefe do DCP, com a palavra, explicou aos presentes
sobre como à matéria tramitou em âmbito departamental, sendo por fim aprovada lá.Após
breve discussão e já em regime de votação, os presentes deliberaram unanimemente pela
aprovação da isenção da taxa de 5% devida à Fafich. 4) Termo de Permissão de Uso da
RH Jr. Empresa Júnior. Aberta a discussão e sem manifestações, já em regime de
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votação, o termo de permissão de uso da RI Jr. foi aprovado por unanimidade. 5) Termo
de Permissão de Uso do Centro Acadêmico de Ciências Sociais -CACS. Os presentes,
após aberta a discussão e já em regime de votação, deliberaram, de forma unânime, pela
aprovação do termo de permissão de uso do CACS, 6) Termo de Permissão de Uso do
Centro Acadêmico de História — CAHis. Após ser aberta a discussão sem
manifestações e já em regime de votação, os presentes deliberaram. por unanimidade,
pela aprovação do termo de permissão de uso do Centro Acadêmico de História. 7)
Termo aditivo ao projeto “Especialização em Psicologia Clínica: Análise Existencial
e Gestalt-Terapia”, coordenado pelo Prof. Paulo Evangelista, do Departamento de
Psicologia. O Prof. Paulo Evangelista, subcoordenador do colegiado do curso de
graduação em Psicologia e coordenador do projeto em tela, com a palavra, explicou
brevemente os motivos para o pedido de prorrogação da vigência e, a seguir, os presentes,
sem manifestações e já em regime de votação, deliberaram pela aprovação do termo
aditivo, por unanimidade. 8) Projeto “Estudos complementares ao RTID da
Comunidade Geraizeira do Lamarão e Oficinas para Fortalecimento de Direitos e
Gestão Territorial”, coordenado pelo Prof. Aderval Costa Filho, do Departamento
de Antropologia e Arqueologia. Tendo a Sra. Presidente introduzido a matéria, o
plenário deliberou, aberta a discussão e sem manifestações, pela aprovação do projeto
coordenado pelo Prof. Aderval Costa Filho. 9) Anuências às disciplinas de Atividades
Complementares e do Núcleo Avançado do bacharelado do curso de graduação em
Ciências Sociais. O Prof. Rogério Brittes Wanderley Pires, coordenador do Curso de
Graduação em Ciências Sociais, com a palavra, proferiu breve explicação acerca da
matéria e, a seguir, sem mais manifestações e já em regime de votação, os presentes
deliberaram pela aprovação das anuências solicitadas. Nada mais havendo a tratar, a Sra.
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e cu, HarleyLeonardo
Garcia Sathler, Secretário-Geral, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será
assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, E ge agosto de 2024.
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